

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 56 (8815) Четверг, 8 марта 1951 года ЦЕНА 20 КОП.

## Славные дочери советского народа

Сегодня — Международный женский день. В этот день трудящиеся женщины всех стран с новой силой продемонстрируют свою непреклонную волю ещё больше крепить международную солидарность в борьбе за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

Советский народ встречает Международный женский день в обстановке огромного политического и трудового подъёма. На заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в учебных заведениях и учреждениях — всюду идёт созидательная работа во имя светлого будущего — коммунизма. Трудящиеся нашей страны под руководством большинства партии, под мудрым руководством товарища Сталина с каждым днём добиваются всё новых и новых успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Досрочно выполняются основные задачи послевоенного пятилетнего плана, наш народ с невиданным энтузиазмом приступил к сооружению великих строков коммунизма.

Во всем этом грандиозном строительстве почетное место принадлежит советским женщинам — славным патриоткам Родины. У нас нет такой отрасли хозяйства, культуры и общественной деятельности, где бы женщины не развили свои творческие способности, где бы они не играли всё более возрастающей роли. Никогда в истории человечества женщина не стояла на такой высоте, на какой она стоит в нашем государстве.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда освободила женщину от социального, экономического и духовного рабства. Женщина стала полноправным хозяином своего государства, активным строителем новой, свободной жизни. Ещё в 1919 году Владимир Ильич Ленин писал: «За два года Советская власть в одной из самых отсталых стран Европы сделала для освобождения женщины, для равенства её с «сильными» полом столько, сколько за 130 лет не сделали все вместе передевые, просвещенные, «демократические» республики всего мира».

Отдаваясь на славный путь, пройденный советским народом, наши женщины с гордостью отмечают, что ни одно дело в жизни страны не совершалось без самого активного их участия.

Миллионы советских патриотов упорно трудятся на предприятиях промышленности, на транспорте и в новостройках, помышая свой мастерство, овладевая техникой и передовыми методами труда. Всей стране известны имена Лидии Коробельниковой, Марины Рожковой, Нины Наровой и других новаторов производства. Заслуженной славой на Алтае пользуются стахановские производительницы — формовщица Зоя Киселева, шифонщица Мария Штанько, ткачиха Вера Неупокова, Тамара Старовойтова и сотни других. Их пример самоотверженного труда уже показывает, на какие подвиги во славу Родины способна наша женщина, воспитанная большевистской партией.

Женщины-колхозницы неутомимо борются за дальнейший подъём сельского хозяйства. Они идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких урожаев, за увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Многие из них возглавляют полеводческие бригады и животноводческие фермы, водят тракторы и комбайны. За выдающиеся достижения в области сельского хозяйства 13 колхозниц Алтайского края удостоены звания Героев Социалистического Труда. Далеко за пределами края славятся имена наших героинь Александры Роговой, Клавдии Дурьгиной, Марины Юбановой и других знатных тружениц колхозных и совхозных полей.

Женщины нашей страны принимают деятельное участие в развитии советской науки, техники и искусства. 399 женщин присуждены Сталинские премии. Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохранении.

Сталинская Конституция — самая демократическая в мире конституция — не только предоставила женщине СССР равные

права с мужчиной, но и обеспечивает реальные условия осуществления этих прав. 280 лучших дочерей советского народа в 1950 году были избраны депутатами Верховного Совета СССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона — в местные Советы депутатов трудящихся.

Женщина у нас окружена постоянной заботой партии и правительства. Предоставление женщинам оплачиваемых отпусков по беременности и родам, вылата пособий многодетным и одиноким матерям, создание широкой сети детских яслей, садов, консултанций — яркое подтверждение этой огромной заботы о советской матери и детях. Такое внимание к женщине-матери создаёт широкие возможности для дальнейшего роста производительности и политической активности женщин.

Вместе с советскими женщинами растут и встречают праздник 8 марта женщины стран народной демократии. По примеру Советского Союза они активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

В иной обстановке отмечают Международный женский день женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран. Они отмечают его в условиях дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права народа. Трудящиеся женщины в капиталистических странах испытывают тяжёлые последствия агрессивной политики империалистических империализмов. В США, Англии, Франции и других капиталистических странах день ото дня растут налоги, повышаются цены на промышленные и продовольственные товары, понижается заработная плата рабочих и служащих.

Американо-английские империалисты стремятся развязать новую мировую войну. Но простые люди всех стран зорко следят за просяками врагов мира. С каждым днём растёт и крепнет организованный фронт сторонников мира, возглавляемый Советским Союзом, великим вождём и учителем всего прогрессивного человечества товарищем Сталиным.

Большую силу в деле предотвращения новой мировой войны представляют женщины. Они объединены в международную демократическую организацию женщин и ведут неустанную борьбу за мир, демократию, социализм. В авангарде международного демократического движения женщины за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

В нашей стране очень много сделано для женщин. Но как ни велики наши успехи, мы не можем останавливаться на достигнутом. В постановлении ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта» указывается:

«Задачи построения коммунизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их культурно-технического уровня, их политической и производственной активности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу».

Центральный Комитет нашей партии призвал советских женщин энергично бороться за выполнение задач коммунистического строительства. Безусловно благодарные родной большевистской партии, великому Сталину советские женщины ответят на этот призыв новыми успехами в повседневном творческом труде, с ещё большей энергией будут участвовать в борьбе за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

Да здравствуют советские женщины — славные патриотки нашей Родины, активные строители новой жизни!

## Сталинская забота о матери и ребенке

Рост детских учреждений на предприятиях лёгкой промышленности.

На предприятиях лёгкой промышленности, как известно, работает много женщин. Широкая сеть детских садов и яслей обслуживает сотни тысяч детей работниц текстильных, швейных, трикотажных, обувных и других фабрик.

Планом 1951 года предусмотрено новое строительство детских яслей и садов. Детские ясли будут открыты на московской фабрике имени Фрунзе, ткацкой фабрике имени Балашова в городе Иваново, на Шуйской объединённой фабрике, Киевском шелковом комбинате, Тбилисской камвольно-суконной фабрике и многих других предприятиях.

Благоустроенные детские сады в нынешнем году получат придельно-ткацкая фабрика «Красный профинтер» в городе Вичуга, Большой Бокосский хлопчатобумажный комбинат (Ивановская область), хлопчатобумажный комбинат в городе Го-

ри, придельно-ткацкая фабрика в Наро-Фоминске, придельно-ткацкая фабрика в Подгале и ряд других.

Во вновь открываемых детских садах и яслях устраиваются столовые, спальни, комнаты для игр, веранды, где дети будут спать на открытом воздухе.

При крупных предприятиях лёгкой промышленности созданы специальные дома для детей-сирот. Здесь дети живут на полном государственном обеспечении и одновременно учатся в школах. При большинстве детских домов имеются мастерские, в которых ребята получают трудовые навыки.

В нынешнем году для детских учреждений лёгкой промышленности выделено большое количество инвентаря, хлопчатобумажных, шерстяных и других тканей, обуви, чулочно-носочных, трикотажных и швейных изделий.

(ТАСС).

## Сегодня — Международный женский день

Горячий привет трудящимся советским женщинам, идущим в передовых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране!

## Заседание Верховного Совета СССР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза

6 марта 1951 года

6 марта, в 2 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлёвском Дворце состоялось открытие второй сессии Совета Союза.

Председательствующий — Председатель Совета Союза депутат Янов М. А. представляет слово Председателю Мандатной комиссии депутату Пузанову А. М. для доклада о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов Совета Союза по четырём избирательным округам, взамен выбывших.

По предложению депутата Бойцова И. П. Совет Союза принимает следующее постановление: «Заслушав доклад Мандатной комиссии, Совет Союза постановляет: Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных 16 июля 1950 года по Велико-Устюжскому избирательному округу № 120, 6 августа 1950 года — по Новообитовскому избирательному округу № 108, 18 февраля 1951 года — по Красноуфимскому избирательному округу № 284, 25 февраля 1951 года — по Львовскому городскому избирательному округу № 456».

Председатель Совета Союза депутат Янов М. А. сообщает, что на рассмотрении сессии вносятся следующие вопросы: 1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1951 год. 2. Принятие Закона о защите мира. Вопрос вносится Советом Министров СССР.

Вопрос вносится в связи с обращением Второго Всемирного конгресса сторонников мира к парламентам всех стран — принять Закон об охране мира. 3. Избрание Верховного Суда СССР. Вопрос вносится в связи с истечением срока полномочий Верховного Суда СССР, избранного в марте 1946 года. 4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР. Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Совет Союза по предложению депутата Николаева Б. Ф. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии. Совет Союза по предложению депутата Игнатов Н. Г. принимает следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о Государственном бюджете СССР на 1951 год заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза, а доклады Бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам; обсуждение вопросов об избрании Верховного Суда СССР и об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР провести раздельно по палатам.

Доклад по вопросу о принятии Закона о защите мира, обсуждение доклада и принятие Закона о защите мира провести на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза. На этом первом заседании Совета Союза закрывается.

## Открытие второй сессии Верховного Совета СССР

6 марта, в Москве, в Большом зале Кремлёвского Дворца, открылась вторая сессия Верховного Совета СССР. Вторая сессия начала свою работу в обстановке огромного политического и трудового подъёма народов нашей страны. На прошедших выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик советские люди ещё раз продемонстрировали свою неукротимую энергию, беспредельную преданность партии Ленина—Сталина.

Отвечая на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары, как на новое яркое проявление сталинской заботы о трудящихся, советские люди умножают свои трудовые успехи. На предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС ещё шире развёртывается всенародное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов. Советский народ, охваченный лифосом социализма, преобразует природу, сооружает величайшие в мире гидроэлектростанции и каналы. Трудящиеся Советского Союза, горячие борющиеся за мир во всем мире, под руководством большевистской партии, великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина уверенно идут к коммунизму.

Возбуждению избирательному округу № 108 Брянской области депутатом избран В. В. Буздин, по Красноуфимскому избирательному округу № 284 Свердловской области депутатом избран П. Н. Анлаев, по Львовскому городскому избирательному округу № 456 Львовской области Украинской ССР депутатом избран Г. С. Ниял.

По предложению депутата И. П. Бойцова единогласно утверждается доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий всех вновь избранных депутатов Совета Союза. Депутат Янов сообщает, что на рассмотрении сессии вносятся следующие вопросы: 1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1951 год. 2. Принятие Закона о защите мира. 3. Избрание Верховного Суда СССР. 4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Б. Ф. Николаева единогласно принимается постановление — включить эти вопросы в повестку дня. Затем по предложению депутата Н. Г. Игнатов принимается порядок рассмотрения вопросов повестки дня. Доклад о Государственном бюджете СССР на 1951

## В честь сессии Верховного Совета СССР

Новыми производственными успехами встречают открытие II сессии Верховного Совета СССР трудящиеся нашей страны.

В день открытия сессии бригады шифонщиц стахановского 1-го Государственного подшипникового завода имени Л. М. Кагановича (Москва) тт. Волковой, Жуковой, Князевой, Черышевой и Беловой, работавших в первой смене, выполнили задание на 270 процентов. Вся продукция шла первым сортом. В ходе мелких серий № 1 выданного трудового успеха добилась шифонщица т. Целовальникова. Эта знатная стахановка обработала 1400 деталей — вместо 300 по заданию.

Сотни стахановцев завода 6 марта дали такую же выработку, как тов. Целовальникова, в результате чего собрано сверх плана несколько тысяч подшипников. В канун дня выборов в Верховный Совет РСФСР металлурги московского завода «Серп и молот» обратились с дружеским письмом к металлургам ленинградского Кировского завода. Они предлагали карьерам продолжать в 1951 году соревнование между работниками предприятий.

Мартеновцы Кировского завода приняли вызов стахановцев и с честью выполняли принятые обязательства. В феврале они провели каждую вторую плавку скоростными методами и сэкономили на каждой тонне выданного металла пять килограммов топлива. В марте сталелавальники Кировского завода добились новых успехов. Бригады прославленного сталевара тов. Семенова и его сменишки тов. Валеева, став на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, провели плавку раньше графика и сняли по две тонны сверхплановой стали с каждого квадратного метра под печи. Нефтяники Баку добились тысячи тонн сверхпланового горючего в честь открытия сессии.

На третьем промысле треста «Сталиннефть» значительно перевыполнены задания. Джалабадские железнодорожники рапортуют об итогах двухдневной вахты в честь сессии Верховного Совета СССР. В трудных условиях зимы паровозные бригады показали чёткую работу. На высокогорном участке дороги поезда, доставляющие уголь, шли с опережением графика. Бригада старшего машиниста В. С. Орленко выиграла тяжёловесные поезда, наполовину превышающие весовую норму, и экономит за поездку до 17 процентов топлива.

(ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей

6 марта 1951 года

6 марта, в 4 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлёвском Дворце состоялось открытие второй сессии Совета Национальностей.

Председательствующий — Председатель Совета Национальностей депутат Шахметов Ж. представляет слово Председателю Мандатной комиссии депутату Кабину И. Г. для доклада о результатах проверки полномочий вновь избранных депутатов Совета Национальностей по трём избирательным округам, взамен выбывших.

По предложению депутата Филиппова И. М. Совет Национальностей принимает следующее постановление: «Заслушав доклад Мандатной комиссии, Совет Национальностей постановляет: Утвердить доклад Мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных 30 июля 1950 года по Сухумскому сельскому избирательному округу № 406, 18 февраля 1951 года — по Калининскому избирательному округу № 258, 25 февраля 1951 года — по Анжисанскому сельскому избирательному округу № 83».

Председатель Совета Национальностей депутат Шахметов Ж. сообщает, что на рассмотрении сессии вносятся следующие вопросы: 1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1951 год. 2. Принятие Закона о защите мира. Вопрос вносится Советом Министров СССР.

Вопрос вносится в связи с обращением Второго Всемирного конгресса сторонников мира к парламентам всех стран — принять Закон об охране мира. 3. Избрание Верховного Суда СССР. Вопрос вносится в связи с истечением срока полномочий Верховного Суда СССР, избранного в марте 1946 года. 4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР. Вопрос вносится Президиумом Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей по предложению депутата Абрамцова П. А. единогласно включает эти вопросы в порядок дня сессии. Совет Национальностей по предложению депутата Игнатов Н. Г. принимает следующий порядок рассмотрения вопросов: доклад о Государственном бюджете СССР на 1951 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а доклады Бюджетных комиссий, обсуждение бюджета и его утверждение провести раздельно по палатам; обсуждение вопросов об избрании Верховного Суда СССР и об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР провести раздельно по палатам.

Доклад по вопросу о принятии Закона о защите мира, обсуждение доклада и принятие Закона о защите мира провести на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. На этом первом заседании Совета Национальностей закрывается.

## В Совете Национальностей

В 4 часа дня открылось заседание Совета Национальностей. В Большом зале Кремлёвского Дворца собрались представители всех шестнадцати братских союзных республик. За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей, депутат Ж. Шахметов, заместители Председателя — депутаты М. Т. Якубов, М. В. Зиминин, В. Т. Ладис, Т. М. Матиашвили.

Собравшиеся тепло встречают появление в правительственных ложах тт. А. И. Милонова, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. Ф. Шкирятова. В правительственных ложах занимают также места члены Президиума Верховного Совета СССР, министры.

Председательствующий депутат Шахметов объявляет заседание открытым. Слово предоставляется Председателю Мандатной комиссии Совета Национальностей депутату И. Г. Кабину.

Депутат Кабин сообщает, что в соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах по трём избирательным округам были произведены выборы депутатов в Совет Национальностей вместо выбывших депутатов. По Сухумскому сельскому избирательному округу № 406 Абхазской ССР депутатом избран Г. Г. Твалчелидзе, по Калининскому избирательному округу № 258 Киргизской ССР депутатом избран Т. Тургумбаева, по Анжисанскому сельскому избирательному округу № 83 Узбекской ССР депутатом избран И. Юсупов.

По предложению депутата И. М. Филиппова единогласно утверждается доклад Мандатной комиссии о признании пра-

вильности полномочий всех вновь избранных депутатов Совета Национальностей. Далее председательствующий сообщает, что на рассмотрении сессии вносятся следующие вопросы: 1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1951 год. 2. Принятие Закона о защите мира. 3. Избрание Верховного Суда СССР. 4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Депутат П. А. Абрамцов вносит предложение включить эти вопросы в повестку дня. Предложение принимается единогласно. По предложению депутата Г. М. Гасанова устанавливается следующий порядок рассмотрения вопросов повестки дня. Доклад о Государственном бюджете СССР на 1951 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей, а доклады Бюджетных комиссий, обсуждение и утверждение бюджета — на раздельных заседаниях палат. Выборы Верховного Суда СССР и утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР провести также на раздельных заседаниях палат. Доклад по вопросу о принятии Закона о защите мира решить заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Совет Национальностей принял решение: первое совместное заседание обеих палат провести 7 марта в 7 часов вечера, на котором заслушать доклад о Государственном бюджете СССР на 1951 год. На этом заседании Совета Национальностей закрывается.

Женщины-учёные. Депутатом Московского областного Совета избрана профессор М. В. Нечкина, имя которой получило широкую известность благодаря её оригинальным глубоким исследованиям в области истории декабристского движения. Студенческая молодежь дешифрует в лице М. В. Нечкиной одного из блестящих лекторов-популяризаторов исторической науки. В числе выдающихся женщин-учёных, внесших большой вклад в развитие науки и народного хозяйства нашей страны, — лауреат Сталинской премии, член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Наркратова, доктор химических наук, депутат Московского городского Совета П. Н. Шорыгина. Заслуженной популярностью пользуются имена — видного археолога, лауреата Сталинской премии, руководителя многих экспедиций Татьяны Сергеевны Пассек и доктора геолого-минералогических наук, профессора Московского университета Веры Александровны Варсолюевой, награждённой в этом году золотой медалью имени А. П. Карпинского.

В Советском Союзе насчитывается около 60 тысяч женщин — научных работников. Своим творческим трудом они обогащают советскую науку, возвышают её славу.

(ТАСС).

# Заседание Верховного Совета СССР

## Доклад Председателя Мандатной комиссии Совета Союза депутата А. М. ПУЗАНОВА

Товарищи депутаты! За истекший после первой сессии Верховного Совета СССР период, в соответствии с Конституцией СССР и статьями 108 Положения о выборах в Верховный Совет СССР, были проведены выборы депутатов в Совет Союза вместо выбывших депутатов по четырём избирательным округам.

16 июля 1950 года выборы были проведены по Велико-Устюговскому избирательному округу № 120 Вологодской области; 6 августа 1950 года — по Новоземельскому избирательному округу № 108 Брянской области; 18 февраля 1951 года — по Краснофлотскому избирательному округу № 284 Свердловской области; 25 февраля 1951 года состоялись выборы по Львовскому городскому избирательному округу № 456 Львовской области Украинской ССР.

каждого избранного депутата, представленные окружными избирательными комиссиями, рассмотрела представленные окружными избирательными комиссиями протоколы регистрации кандидатов в депутаты и протоколы окружных избирательных комиссий о результатах голосования.

После проверки документов и материалов на каждого избранного депутата Мандатная комиссия установила, что выборы депутатов в Совет Союза по всем четырём избирательным округам проведены в соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Мандатная комиссия приняла следующее решение, которое вносит на рассмотрение Совета Союза:

«Проверив все избирательные документы в отдельности на каждого депутата и все материалы, представленные окружными избирательными комиссиями по выборам в Совет Союза по четырём избирательным округам — по Велико-Устюговскому № 120 Вологодской области, Новоземельскому № 108 Брянской области, Краснофлотскому № 284 Свердловской области и Львовскому городскому № 456 Львовской области Украинской ССР, Мандатная комиссия устанавливает:

Избирательные округа при выборах депутатов в Совет Союза оставались в границах, установленных при общих выборах в Верховный Совет СССР в марте 1950 года.

В каждом избирательном округе по выборам в Совет Союза были образованы окружные избирательные комиссии, которые в соответствии со статьями 46 Положения о выборах в Верховный Совет СССР осуществляли руководство выборами.

В выборах приняли участие 539.979 избирателей, что составляет 99,98 проц. к общему числу избирателей данных округов. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали 538.552 избирателя, что составляет 99,74 проц. от всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Депутатами Совета Союза избраны: по Велико-Устюговскому избирательному округу Вологодской области Кузьминский Александр Михайлович, по Новоземельскому избирательному округу Брянской области — Будзин Василий Васильевич, по Краснофлотскому избирательному округу Свердловской области — Алаев Петр Николаевич и по Львовскому городскому избирательному округу Львовской области Украинской ССР — Мили Григорий Степанович.

Мандатная комиссия, избранная на первой сессии Совета Союза, на основании статьи 50 Конституции СССР, проверила по всем четырём избирательным округам избирательные документы и материалы на

1. Выборы депутатов в Совет Союза по всем четырём избирательным округам проведены на основании и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений о нарушениях Конституции СССР и Положения о выборах в Верховный Совет СССР ни по одному избирательному округу по выборам депутатов в Совет Союза не имеется.

На основании изложенного Мандатная комиссия Совета Союза признаёт правильность полномочий избранных депутатов Совета Союза: по Велико-Устюговскому избирательному округу № 120 Кузьминского Александра Михайловича, по Новоземельскому избирательному округу № 108 Будзин Василия Васильевича, по Краснофлотскому избирательному округу № 284 Алаева Петра Николаевича и по Львовскому городскому избирательному округу № 456 Мили Григория Степановича.

# Х съезд большевистской партии

(К 30-летию со дня открытия)

Десятый съезд РКП(б), его решения знаменуют собой целую историческую эпоху в жизни нашей героической партии и Советского государства. Работа съезда проходила в чрезвычайно сложной обстановке, когда наша Родина, разоренная в результате империалистической и гражданской войн, переходила к мирному строительству. Напряжённым было и международное положение молодой Советской республики. Мирная буржуазия во главе с англо-американскими империалистами, потеряв позорное поражение в открытой вооружённой интервенции против страны Советов, перешла к другим, более замаскированным формам борьбы, — в организации заговоров, восстаний, диверсий.

Победа в гражданской войне была достигнута в результате неслыханного напряжения всех материальных и духовных сил Советского государства. Страна была крайне разорена. Сельское хозяйство переживало упадок и разруху. Его продукция составляла меньше половины (47 проц.) довоенного уровня индустриальной России. Тяжелое положение сельского хозяйства разразившаяся в 1920 году засуха.

В состоянии катастрофической разрухи находилась и промышленность. Ее продукция по сравнению с довоенным уровнем сократилась в 7 раз, а производство чугуна и стали в 30 с лишним раз.

В. И. Ленин писал: «Россия из войны вышла в таком положении, что её состояние больше всего похоже на состояние человека, которого избил до полусмерти; семь лет колотили его, и тут, дай бог с косяками выжить! Вот мы в каком положении!» (Ленин. Соч., т. 32, стр. 200 — 201).

В годы гражданской войны люди мирные с недостатками и невехами. Трудящиеся массы сознательно шли на жертвы, отказывая себе в самом необходимом. Но после окончания войны остро почувствовалась нестерпимость недостатков и невех. Особенно сильно начало проявляться недовольство крестьян. «Пока велась война, — говорит товарищ Сталин, — крестьянство шло на прозябление и не замечало нехватки товаров, но когда война окончилась и угроза возвращения помещика миновала, крестьянин стал выражать недовольство из-за нехватки и стал требовать, чтобы его снабдили достаточным количеством товаров» (Краткий курс истории ВКП(б), стр. 238).

В огне гражданской войны был создан военно-политический союз рабочего класса и крестьянства. В основе его, как указывает товарищ Сталин, лежало то, что крестьяне получали от советской власти землю и защиту от помещиков и кулаков, а рабочие получали от крестьян продовольствие по продрозверстке. После окончания войны такая основа стала недостаточной. Крестьянство, интересы которого пришли в столкновение со всей системой военного коммунизма, не мирилось дальше с суровыми законами военного времени. Боевой союз пролетариата и крестьянства начал слабеть.

Появилось недовольство и среди рабочего класса, который за годы гражданской войны изменился и количественно и качественно. Его численность уменьшилась более чем наполовину. Часть рабочих, связанных с деревней, покинула город и возвратилась в сельское хозяйство, делавшееся развалиной. Всё это ослабило классовую базу диктатуры пролетариата.

В этих условиях нужна была новая установка партии, крутой и решительный поворот во всей внутренней политике. Необходимо было найти новую экономическую основу союза рабочих и крестьян. В разработке новой установки, новой программы движения к коммунизму Центральные Комитет партии, его Ленинское большинство, приступили ещё в конце 1920 года. Но различные антиленинские группировки — троцкисты, рабочая оппозиция, «демократические централисты» и другие капитулянтские элементы пытались отвлечь внимание партии от новых задач, помешать переходу к мирному строительству.

Враги стремились нанести советской власти удар в самое сердце — вызвать раскол в партии, ослабить её, отвлечь от масс, лишить её руководящей роли. Они пытались посеять в массах неверие в возможность построения социализма в нашей стране. Воспользовавшись недовольством крестьян, части рабочих и разногласиями в партии, контрреволюционные элементы активизировали свою деятельность. В ряде губерний белогвардейцы, эсеры и меньшевики организовали открытые выступления кулачества против советской власти. За неделю до съезда вспыхнула контрреволюционная мятеж в Крушатаде. В этот исключительный трудный момент оппозиционеры различных мастей во главе с троцкистами навязали партии дискуссию о профсоюзах.

В такой чрезвычайно сложной обстановке с 8 по 16 марта 1921 года проходил X съезд большевистской партии. Работой съезда непосредственно руководили Ленин и Сталин.

Основные решения, принятые съездом по докладу В. И. Ленина о замене развёрстки натуральным налогом, о единстве партии, о синдикалистском и анархистском уклонах, и решения по докладу товарища Сталина — об очередных задачах партии в национальном вопросе — были направлены к одной цели — переходу к мирному хозяйственному строительству.

Партия могла успешно осуществить такой переход только при условии железного единства своих рядов. Малейшее ослабление единства революционного авангарда

пролетариата, его силы, говорил Ленин, неизбежно приведёт к реставрации власти капиталистов и помещиков. Поэтому съезд уделял огромное внимание вопросам укрепления и сплочения партии.

В профсоюзной дискуссии дело шло не только и не столько о роли, задачах и о методах работы профсоюзов. Все эти вопросы были чётко сформулированы в программе нашей партии. Здесь шёл спор, главным образом, об отношении к крестьянству, подымавшему против военного коммунизма, об отношении к беспартийной массе рабочих вообще. Этот вопрос являлся главным в период создания фундамента социалистической экономики.

Троцкисты навязывали партии методы грубого администрирования, тотого принуждения и командования в отношении беспартийных масс рабочих, методы, которые нарушили бы связь партии с широкими массами беспартийных рабочих. Против ленинской линии выступали и другие антипартийные группировки — «рабочая оппозиция», «демократические централисты», «левые коммунисты». Антиленинские группировки хотели ослабить партию, посорить её с массами. Называя партию дискуссию, они рассчитывали противопоставить профсоюзы партии, вырвать их из-под руководства партии.

Ленин и Сталин развернули беспощадную борьбу против всех этих оппортунистических групп, направив главный удар против троцкистов.

Съезд подвёл итоги дискуссии о профсоюзах, названной партией троцкистами, и подавляющим числом голосов одобрил ленинскую платформу, отводившую профсоюзам роль классовых коммун, объединяющей и воспитывающей новой социалистической дисциплины труда миллионов людей. Но шлокой коммунизма, указывал Ленин, они могут быть только при руководстве или коммунистической партии, когда они будут служить проводником ремесла от партии к массам, а также резервуаром государственной власти.

Одним из важнейших вопросов на съезде был доклад В. И. Ленина о единстве партии.

Принятые съездом, написанные Лениным резолюции «О единстве партии» и «О синдикалистском и анархистском уклонах в нашей партии» решительно осуждали рабочекосынические действия Троцкого, «рабочей оппозиции», так называемых децистов и других предателей и капитулянтов. Съезд распустил все фракции, группировки и потребовал полного уничтожения фракционности. Решения съезда обязывали партийные организации строго следить за недопущением каких-либо фракционных выступлений. Невыполнение этого решения влекло немедленное исключение из партии. Съезд поручил ЦК принимать в отношении членов и кандидатов ЦК, нарушающих партийную дисциплину, и в случае возращения или допущения фракционности самые решительные меры вплоть до исключения из состава ЦК и из партии. «Необходимо, чтобы все сознательные рабочие, — говорится в резолюции съезда о единстве партии, — ясно сознали вред и недопустимость какой бы то ни было фракционности, которая помешает везти на деле к ослаблению дружной работы и в усиленном повторном попытке примазываться к правительственной партии врагов её углублять разделение и использовать его в целях контрреволюции» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 3-е, том XXVI, стр. 587).

Решительно осудив всякое проявление фракционности, съезд одновременно предложил партийным организациям широко развернуть большевистскую критику и самокритику недостатков, изменившихся в деятельности партии, и добиваться исправления этих недостатков на основе реализации деловых предложений членов партии.

В резолюции «О синдикалистском и анархистском уклонах в нашей партии» съезд осудил «рабочую оппозицию» и признал несоответствием пропаганды идей анархизма к коммунистической партии. Съезд потребовал от партийных организаций решительной борьбы с этим уклоном.

Решения X съезда о единстве партии имели огромное значение для успешного строительства социализма в нашей стране. Руководствуясь этими решениями, партия Ленина—Сталина очинила свои ряды от оппортунистов, от примазавшихся, маловеров и капитулянтов, от предателей и изменников, пытавшихся вернуть партию изнутри. В борьбе против троцкистско-зюновских, бухаринских и иных врагов товарищ Сталин сплотил большевистскую партию вокруг непоколебимого знамени Ленина и вывел советский народ на широкую дорогу строительства социализма. Под руководством нашей партии героический советский народ построил социализм и сейчас осуществляет постепенный переход ко второй, высшей фазе социалистического общества — к коммунизму.

Решения десятого съезда по внутрипартийным вопросам имеют огромное значение для всего международного коммунистического движения. Они помогают братским коммунистическим и рабочим партиям бороться за чистоту своих рядов, срыгать маски с врагов рабочего класса, разоблачать буржуазных националистов и других агентов империализма, пытающихся ввести правую уловку.

Важнейшее историческое значение имеют решения съезда о переходе к продрозверстке и продрологу, о переходе к новой экономической политике. Это был величайший поворот в политике Советского государства, поворот, который наша партия осуществила без всякого замешательства в

своих рядах, тесно сплоченная вокруг Ленина и Сталина.

Переход к новой экономической политике имел целью укрепить союз рабочего класса со средним крестьянством и обеспечить успешное строительство социализма.

«...Мы должны, — говорил В. И. Ленин, — экономически удовлетворить среднее крестьянство и пойти на свободу оборота, иначе сохранить власть пролетариата в России, при замеслении международной революцией, нельзя, экономически нельзя» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 3-е, т. XXVI, стр. 246).

Ленинский план построения фундамента социалистической экономики предусматривал прежде всего восстановление и развитие тяжелой промышленности, способной реорганизовать и земледелие. Но в условиях крайней разрухи В. И. Ленин предлагал начать восстановление индустрии прежде всего с улучшения положения крестьянства, с подёма производительных сил сельского хозяйства, которое сможет обеспечить город, промышленность необходимым продовольствием и сырьём и будет являться рынком для промышленности. «Только через это, — поучивал В. И. Ленин, — можно добиться и улучшения положения рабочих, и укрепления союза рабочих с крестьянством, укрепления диктатуры пролетариата. Тот пролетарий или представитель пролетариата, который захотел бы не через это пойти к улучшению положения рабочих, оказался бы на деле пособником белогвардейцев и капиталистов. Ибо идти не через это значит: некие интересы рабочих поставить выше классовых интересов...» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 4, том 32, стр. 320).

По докладу В. И. Ленина съезд принял решение о замене продрозверстки натуральным налогом, о переходе к новой экономической политике. Натуральный продовольственный налог, который был меньше продрозверстки, устанавливался заранее, так что крестьянин до начала сева уже знал, сколько он обязан сдать хлеба государству. Все же оставшиеся лишние после сдачи налога крестьянин мог по своему усмотрению продать на рынке.

Такой заменой продрозверстки натуральным продовольственным налогом удовлетворяла интересы мелких земледельцев, стимулировала развитие сельского хозяйства, повышала его товарности, способствовала укреплению союза рабочих с крестьянами.

Замена продрозверстки натуральным налогом означала свободу торговли, а следовательно, неизбежно вела к росту и развитию элементов капитализма в экономике нашей страны. В связи с этим «левые коммунисты», троцкисты и другие капитулянтские элементы кричали, что продролог и все другие мероприятия новой экономической политики — это возврат к капитализму, отказ от завоеваний Октябрьской революции.

Разоблачая памфилов и прямых капитулянтов, партия неуклонно осуществляла новую экономическую политику. «Всячески и во что бы то ни стало, — писал Ленин в брошюре «О продовольственном налоге», — развить оборот, но без капитализма, ибо рамки для него поставлены у нас (экспроприация помещиков и буржуазии в экономике, рабоче-крестьянская диктатура в политике) достаточно узкие, достаточно «умеренные». Такова основная мысль продролога, таково его экономическое значение» (В. И. Ленин. Сочинения, изд. 4, том 32, стр. 331).

Введение НЭПа несомненно явилось отступлением. Но это было временное отступление к обеспеченному тылу, отступление для нового, ещё более решительного наступления на капитализм. Это был переход от добового штурма к длительной осаде неприязнелой крепости, чтобы, наконец снять, вновь начать наступление. Запрещение всякого разрыва «частного негосударственного обмена, т. е. торговли, т. е. капитализма», при существовании миллионов мелких производителей, которых государство не могло снабдить всеми необходимыми продуктами промышленности, Ленин считал тогда глупостью и самоубийством для партии.

Ленин считал, что новая экономическая политика, в некоторой степени осмысливая капитализм в нашей стране, сопоставляла развёртывание ожесточённой борьбы между социалистическим и капиталистическими элементами в советской экономике. НЭП во всей остроте ставил вопрос «кто-кого», обеспечивая неуклонный подём социалистического уклада.

Новая экономическая политика благотворно сказалась на возрождении и развитии разрушенного войной народного хозяйства. Быстро развивалось сельское хозяйство. Уже в первый год осуществления НЭПа были достигнуты значительные успехи в восстановлении промышленности и сельского хозяйства.

В марте 1922 года на XI съезде партии Ленин заявил, что отступление кончено. Владимир Ильич выдвинул лозунг: «Подготовка наступления на частно-хозяйственный капитал».

Ленинское учение о НЭПе нашло своё дальнейшее развитие в трудах товарища Сталина. На XIV съезде партии И. В. Сталин дал классическое определение НЭПа: «НЭП есть особая политика пролетарского государства, рассчитанная на допущение капитализма, при наличии командных высот в руках пролетарского государства, рассчитанная на борьбу элементов капиталистических и социалистических, рассчитанная на возрастание роли социалистических элементов в ущерб элементам

капиталистическим, рассчитанная на победу социалистических элементов над капиталистическими элементами, рассчитанная на уничтожение классов, на построку фундамента социалистической экономики».

Претория в жизнь ленинские идеи о новой экономической политике, опираясь на ленинское учение о победе социализма в одной стране, наша партия под руководством товарища Сталина обеспечила в короткий исторический срок социалистическое преобразование нашей Родины. Разгромив врагов ленинизма, пытавшихся сорвать социалистическое строительство, партия Ленина—Сталина превратила нашу страну в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу и ныне ведёт советский народ к победе коммунизма.

Решения X съезда партии о новой экономической политике имеют громадное международное значение. Они служат руководством к действию для коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, идущих по пути социалистического развития. Товарищ Сталин в своих последующих работах показал, что военный коммунизм не является неизбежной фазой претареской революции, но все капиталистические страны при переходе к империализму и социализму не могут обойтись без НЭПа.

Этот гениальный сталинский вывод находит ныне блестящее подтверждение в развитии стран народной демократии, которые благодаря помощи СССР избежали стадии гражданской войны и военного коммунизма и ныне успешно осуществляют переход от капитализма к социализму, используя гигантский опыт социалистического строительства в СССР.

Огромное внимание съезд уделал национальному вопросу. Решение по этому вопросу было направлено на выполнение основной задачи, поставленной партией в этот период, — обеспечение прочного союза рабочего класса и трудящегося крестьянства для строительства социализма.

С докладом «Об очередных задачах партии в национальном вопросе» выступил на съезде товарищ Сталин. Он дал глубокий научный анализ возникновения национального гнёта, теоретически обосновал сущность национального вопроса в условиях диктатуры пролетариата.

Показав огромную работу, проделанную партией в области национальной политики, товарищ Сталин отметил новые задачи партии в национальном вопросе. «Суть национального вопроса в РСФСР, — указывал товарищ Сталин, — состоит в том, чтобы уничтожить ту фактическую отсталость (хозяйственную, политическую, культурную) некоторых наций, которую они унаследовали от прошлого, чтобы дать возможность отсталым народам догнать передовую Россию и в государственном, и в культурном, и в хозяйственном отношении» (И. В. Сталин. Сочинения, том 5, стр. 39).

Чтобы успешно претворить в жизнь практические мероприятия советской власти в области национальной политики, товарищ Сталин призвал партию вести решительную борьбу против уклонов в национальном вопросе: великодержавного шовинизма и местного национализма, направив главный удар против великодержавности, как главной опасности.

Осуществляя мудрую ленинско-сталинскую национальную политику, большевистская партия слитала все советские нации в единую перуниную братскую семью, обеспечила расцвет экономики и культуры ранее отсталых народов, превратила бывшие национальные окраины России в шестые советские республики.

Съезд осудил и другие вопросы и принял по ним решения — «О кооперации», «О пересмотре финансовой политики», «Об улучшении положения рабочих и нуждающихся крестьян». «Советская республика в капиталистическом окружении» и др. В избранный съездом Центральным Комитетом партии вошли: Ленин, Сталин, Молотов, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Дзержинский, Фрунзе, Ефрос, Куйбышев, Ярославский и другие.

Тридцать лет прошло после X съезда партии. За этот исторический срок наша Родина под руководством партии Ленина—Сталина продвинулась далеко вперёд, по пути к коммунизму. Непременно велико историческое значение этого съезда. Его решения о единстве партии явились важнейшим условием сплочения партийных рядов вокруг великих вождя Ленина и Сталина. Съезд в исключительно тяжелой обстановке осуществил великий поворот от политики военного коммунизма к новой экономической политике, в результате которой был заложен прочный фундамент социалистической экономики. Эта политика обеспечила крепкий экономический союз рабочего класса и крестьянства для строительства социализма.

Решения съезда по национальному вопросу вооружали нашу партию чёткой и ясной программой борьбы за ликвидацию фактического экономического и культурного неравенства между национальностями, за повышение в социалистическом строительстве широких масс трудящихся национальных республик.

Доклады и выступления В. И. Ленина и И. В. Сталина и решения съезда являются великим теоретическим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Н. ЯРОШИН

# Доклад Председателя Мандатной комиссии Совета Национальностей депутата И. Г. КЭБИНА

Товарищи депутаты! В соответствии с Конституцией СССР и статьями 108 Положения о выборах в Верховный Совет СССР, 30 июля 1950 года, 18 и 25 февраля 1951 года были проведены выборы депутатов в Совет Национальностей вместо выбывших депутатов по трём избирательным округам.

30 июля 1950 года выборы были проведены по Сухумскому сельскому избирательному округу № 406 Абхазской АССР. 18 февраля 1951 года были проведены выборы по Калининскому избирательному округу № 258 Киргизской ССР. 25 февраля 1951 года состоялись выборы по Андиянскому сельскому избирательному округу № 83 Узбекской ССР.

Избирательные округа при выборах депутатов в Совет Национальностей оставались в границах, установленных при выборах в Верховный Совет СССР в марте 1950 года.

В каждом избирательном округе по выборам в Совет Национальностей была образована окружная избирательная комиссия, которая в соответствии со статьями 50 Положения о выборах в Верховный Совет СССР осуществляла руководство выборами.

В выборах приняли участие 176.218 избирателей, что составляет 100 процентов к общему числу избирателей данных округов. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали 176.085 избирателей, что составляет 99,92 процента от всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Депутатами Совета Национальностей избраны: по Сухумскому сельскому избирательному округу № 406 Абхазской АССР — Твалчрелидзе Георгий Григорьевич, по Калининскому избирательному округу № 258 Киргизской ССР — Тургубаева Тилея и по Андиянскому сельскому избирательному округу № 83 Узбекской ССР — Юсупов Исмаилян.

Мандатная комиссия, избранная на первой сессии Совета Национальностей, на основании статьи 50 Конституции СССР, проверила по всем трём избирательным округам избирательные документы и материалы на каждого избранного депутата, представленные окружными избирательными комиссиями. Мандатная комиссия рас-

смотрела представленные окружными избирательными комиссиями протоколы регистрации кандидатов в депутаты и протоколы окружных избирательных комиссий о результатах голосования.

В результате проверки документов и материалов на каждого избранного депутата Мандатная комиссия установила правильность проведения выборов депутатов в Совет Национальностей по всем трём избирательным округам. Выборы по этим округам проведены на основании и в соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

Исходя из этого, Мандатная комиссия вынесла следующее решение, которое представляет на утверждение Совета Национальностей:

«Проверив все избирательные документы в отдельности на каждого депутата и все материалы, представленные окружными избирательными комиссиями по выборам в Совет Национальностей по трём избирательным округам — Сухумскому сельскому № 406 Абхазской АССР, Калининскому № 258 Киргизской ССР и Андиянскому сельскому № 83 Узбекской ССР, Мандатная комиссия устанавливает:

1. Выборы депутатов в Совет Национальностей по всем трём избирательным округам проведены на основании и в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений о нарушениях Конституции СССР и Положения о выборах в Верховный Совет СССР ни по одному избирательному округу не имеется.

На основании изложенного Мандатная комиссия Совета Национальностей признаёт правильность полномочий избранных депутатов в Совет Национальностей: по Сухумскому сельскому избирательному округу № 406 Твалчрелидзе Георгия Григорьевича, по Калининскому избирательному округу № 258 Тургубаевой Тилея и по Андиянскому сельскому избирательному округу № 83 Юсупова Исмаиляна».

## Научные студенческие общества

В вузах создано около двухсот научных студенческих обществ. Научно-исследовательская деятельность занимается свыше 60 тысяч студентов, выполняющих за год пять тысяч работ. Значительная часть исследований проводится в тесном сотрудничестве с коллективами промышленных предприятий, работниками колхозов и МТС.

Как сообщили корреспонденту ТАСС в Министерство высшего образования СССР, только в Московском высшем техническом училище имени Баумана молодые исследователи завершили более ста научных трудов, внедряемых сейчас в народное хозяйство.

Среди лучших работ — конструкции более совершенных типов двигателей внутреннего сгорания, установка для высокочастотной сварки труб, новая технология литья радиаторов системы центрального отопления и другие. Большая группа студентов МВТУ принята в члены-соперники Всесоюзного общества по распро-

странению политических и научных знаний.

Научный труд студента Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева тов. Буторина посвящен итогам введения травопольных севооборотов на колхозных полях Асканского района, Краснодарского края. «Роль гранулообразного суперфосфата в повышении урожайности зерновых культур» — тема исследовательской работы студента Молотовского сельскохозяйственного института тов. Гуренева. Актуальные вопросы мичуринской агротехники разрешаются в научных трудах старшекурсников сельскохозяйственных вузов Воронежца, Саратова, Новосибирска, Харькова, Минска, Тбилиси и Еревана.

Министерство высшего образования СССР решало ежегодно проводить городские смотры научно-исследовательской деятельности студентов высших учебных заведений страны.

(ТАСС).

## Для великих строек

ТБИЛИСИ, 7 марта. (ТАСС). Тбилисский завод «Гидрометприбор» выполняет почётные заказы великих строек коммунизма на Воле и в Туркмении. Уже отгружены Куйбышевскому управлению гидротехнических приборов для измерения испарений. Сталинградский завод имени Кирова отгружал в адрес новостройки универсальные винторезные станки.

Тбилисский научно-исследовательский институт сооружений и гидроэнергетики посылает на трассу Главного Туркменского канала бригаду научных сотрудников. Она примет участие в подборе местных строительных материалов и разработке технологии бетонных работ.

## 200 тысяч колхозниц-лесоводов

Из Орловской, Тульской, Рязанской, Озеской и других областей страны в Министерство сельского хозяйства СССР поступили сообщения о работе колхозниц, принимающих активное участие в преобразовании природы лесных и лесостепных районов.

Более 200 тысяч колхозниц заняты

членами лесопосадочных звеньев колхозов. Их руками создано не менее 350 тысяч гектаров лесных посадочных полос. На степях страны уже расцвёт около трёх миллиардов молодых дубков, клёнов, берёз и других деревьев, посаженных и посаженных колхозницами.

(ТАСС).

# СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ—АКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЯМ КОММУНИЗМА!

## Женщины нашего села

Мне вспоминается один исторический день в жизни нашего села. Это было 22 марта 1944 года. Мы получили телеграмму от великого вождя народов Носифа Виссарионовича Сталина. Он благодарил нас за сбор 225 тысяч рублей на строительство боевых машин. Как сейчас, вижу горящие торжественно глаза односельчан. Женщины брали драгоценный листок с дорогим сердцу именем и бережно прижимали его к груди. В телеграмме была оценка нашего труда, труда бойцов тыла.

А у нас в колхозе «Краснофлотец» тогда работали почти одни женщины. Мужчины были на фронте. Однако хозяйство за годы войны не разрушилось, а, наоборот, окрепло. Посевная площадь из года в год расширялась, доходы возрастали, валовой сбор зерна и продуктов животноводства всё больше и больше увеличивался.

Мы жили одним стремлением — помочь Советской Армии разгромить гитлеровскую Германию и установить мир на земле. Трудом помогали мы, женщины, доблестным воинам. Планы хлебозаготовок и другие обязательства перед государством колхоз ежегодно перевыполнял. Но мы хотели служить Родине ещё лучше, помогать ещё больше.

За годы войны мы собрали на строительство танков и самолётов полтора миллиона рублей. Колхозница Анна Шевченко внесла 41 тысячу рублей из своих сбережений, Татьяна Ващенко — около 20 тысяч рублей.

Вот почему всякий раз, когда мы получали благодарственные телеграммы великого Сталина (их было четыре), женщины расценивали это событие, как праздник.

Когда вернулись с фронта мужчины, то многие из них дивились нашей выносливости, хозяйской смекалке и настойчивости. Многие говорили: «За такие дела теперь вам — на покой». Но тот, кто говорил это, очевидно, не учитывал одной очень важной стороны. За годы войны мы поднялись на ещё более высокую ступень в своём развитии, стали хозяйками и создательницами в новом, более глубоком смысле этого слова.

В годы послевоенной сталинской пятилетки наши колхозницы, сочетая свой опыт работы, приобретенный во время войны, с достижениями передовой агробиологической науки, стали работать ещё лучше, проявив незаурядные способности в борьбе за высоко урожай, развитие животноводства и т. д. Наравне с мужчинами мы боремся за дальнейший подъём сельского хозяйства.

Посевная площадь нашего колхоза за послевоенную пятилетку превыполнила довоенный уровень на 2140 гектаров. Стадо крупного скота увеличилось на четыре тысячи голов. Колхоз сдаёт государству ежегодно по пять вагонов тонкой шерстяной шерсти.

В общий успех колхоза немало вложили труда наши женщины. Свинарка Елизавета Кеда и табан Любовь Кривошей ежегодно добывают высоко приплода животных. Свиноледица Авергина Коринкина, Анна Кривошей, Вера Шалова выращивают обильные урожаи сахарной свеклы.

Доярки Зоя Грищенко, Ирина Калнаев, Татьяна Ващенко не бросили после войны своих постов. За ними закреплено по 12 дойных коров. Добросовестно относятся к труду, они повысили паёв молока от каж-

дой коровы больше чем на 200 литров против довоенного года.

Сейчас в колхозе идёт деятельная подготовка к весеннему севу. Женщины не стоят в стороне и от этого важного дела. Попрямому на очистку семян, на снегозадержание впереди идут ветераны колхозного труда — Анна Шевченко, Анна Кеда, Александра Ериштор, Пелагея Постол, Мария Сорокина, Анастасия Кокоско и другие. Они настойчиво выполняют план зимних агротехнических мероприятий.

Семена на всю посевную площадь в 7140 гектаров полностью очищены и доведены до посевных кондиций. Более, чем на двух тысячах гектаров проведено снегозадержание. На поле вывезено около двух тысяч тонн навоза. Много заготовлено золь, птичьего и овечьего помёта.

Ежедневно по вечерам в агрокабинет собираются женщины, которые весной будут работать сельхозниками, бороновальщицами и прицепщицами. Они изучают прицепные орудия и правила технического ухода за ними.

Включившись в социалистическое соревнование по призыву колхозников сельскохозяйственной артели «Завет Ильича», мы взяли обязательство получить нынче урожай не ниже ста пудов с гектара со всей посевной площади.

Этой главной задачей подчинена сейчас вся деятельность женщин колхоза «Краснофлотец». Осуществляя её, они встречают Международный женский день достижениями в труде, выполнением и перевыполнением норм выработки на всех участках артельного хозяйства.

А. БУКАТОВА,  
председатель Женского сельсовета,  
Локтоского района.

## Трактористки

В степи над свежепаханной землёй, от пыльного зноя курится густое марево. В полдень на станице тракторной бригады Подпалкина Земцова приехал председатель колхоза «Ария Ленина» Максим Моисеев.

На этот раз он был мрачен и, глядя на него, трактористки догадывались, что произошло что-то необычное.

Гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, — сухо сказал председатель. — Объявлена мобилизация. Многие из нас уйдут на фронт. Старикам, женщинам и молодым придётся трудиться вдвоём. Беспочтот меня один вопрос — кто будет работать на тракторах?

Моисеев задумался, а потом спросил: — А что если вам, девчата, по примеру Лизы Заборовской с прицепов переселиться на тракторы?

— Война есть война, — отозвался бригадир Земцов, — девушки быстро освоят машины и будут работать не хуже ребят.

— Конечно, маюсть научиться — и будем так же работать, дядя Максим, — ответила за всех Катя Давыдова.

Шли суровые дни сорок первого года. В сводках Советского Информбюро сообщалось об упорных боях на огромном фронте от Балтики до Чёрного моря. По призыву товарища Сталина на защиту родной Отчизны поднялся весь советский народ. «Вой для фронта, всё мы победы над врагом!» — под таким боевым призывом самоотверженно трудились советские люди на предприятиях и колхозных полях.

Из бригады Подпалкина Земцова шесть трактористов и комбайнеров ушли на фронт. Их заменили девушки. Они прослушали краткосрочные курсы при МТО и уже в первую военную страду работали на тракторах и комбайнах.

Много было трудностей на пути молодых трактористок. Бригадир ни днём, ни ночью не уходил с поля. Добрым словом поблагодарив председателя колхоза Максима Яковлевича Моисеева.

Урожай сорок первого года хлеборобы и

механизаторы колхозной сельхозартели «Ария Ленина» убрали во-время. Десятки ящиков обоев с зерном отравили они в фонд победы.

Зимой трактористки ремонтировали в МТС свои машины и одновременно проходили переподготовку на курсах. А весной, как только отступили военные воды, девушки вновь вывели стальных коней на широкие просторы колхозных полей.

Одержала победу Советская Армия на Западе и на Востоке. В родное село Юркин возвратились фронтовики. Были радостные встречи, горячие поздравления с великой победой.

После войны колхозники колхозники ещё с большей энергией рванулись за поём земледелия и животноводства. Трактористки Лиза Заборовская, Аня Тепловодская, Катя Давыдова горячо полюбили своё дело. Они работают теперь в укрупнённой артели имени Ленина на тракторах с маркой Алтайского тракторного завода.

В прошлом году Лиза Заборовская обработала за сезон 713 гектаров и сэкономила около четырёхсот килограммов горючего. Высокой выработкой добилась и Аня Тепловодская.

Бригадир тракторной бригады Андрей Равдин рассказывает:

— Елизавета Заборовская — опытная трактористка. За десять лет работы на тракторе у неё не было ни одного случая вывала полинников или какой-либо другой значительной поломки. Ежегодно она приводит свою машину с поля в исправном состоянии. Несколько сот рублей сэкономлено ею от снижения затрат на ремонт трактора.

— На пахоте, культивации, севе — везде, где бы Заборовская ни работала, она показывает пример всем нашим трактористкам. Хорошее знание машины, тщательный уход за ней — вот что позволяет трактористке Елизавете Заборовской добиваться успеха в работе.

Как-то на днях Лиза и Аня вместе с

бригадиром тракторной бригады пришли к директору МТС тов. Лобанову.

— У нас, Никон Сергеевич, зародилась идея, — сказала Заборовская.

— А ну, поведаете, что за идея.

— Хотелось бы нам создать женскую тракторную бригаду.

— Что ж, пожалуй, идея неплохая. А как на это смотрит бригадир? — спросил директор Андрей Равдин.

— Я согласен. Думаю, что они делом оправдают звание женской тракторной бригады.

Директор МТС поддержал инициативу трактористок. Сейчас одна из трёх тракторных бригад, закрепленных за укрупнённым колхозом имени Ленина, является женской бригадой.

В Грязнухинской МТС 36 девушек-трактористок. Большинство из них работает на тракторах по семь и десять лет.

Недавно коллектив станицы обсуждал обращение андроновцев. Грязнухинские механизаторы приняли на себя обязательство — обработать на каждом 15-силый трактор не менее 600 гектаров и помочь хлеборобам вырастить стоуныльный урожай с каждого гектара посева зерновых.

Многие женщины трактористки, например, Елизавета Заборовская, Аня Тепловодская, Евдокия Сысоева, Мария Грекова, Прасковья Гушина и другие взяли повышенные обязательства — выработать на 15-силый трактор по 700 гектаров, сэкономить до 10 процентов горючего и провести все полевые работы с отличным качеством.

Сегодня, в Международный женский день, когда во всех уголках земного шара трудящиеся женщины демонстрируют свои силы в борьбе за мир, против американского империализма, женщины нашей страны, трактористки Грязнухинской МТС думают о том, как они проведут сев. Закончен ремонт машин. Люди полны решимости вырастить в нынешнем году на колхозных полях высокий сталинский урожай.

С. ФАТНОВ.



С КАЖДЫМ ДНЕМ ВСЕ РАДОСТНЕЕ СТАНОВИТСЯ НАША ЖИЗНЬ! На снимке: стахановки Барнаульского меланжевого комбината обсуждают постановление партии и правительства о новом снижении цен. Слева: Гордиенко Валентина — тростищица прядильной фабрики № 1, Омилева Антонина — мотальщица ткацкой фабрики, тростищица Астафьева Евдокия, Кокорина Мария, Воронцова Татьяна и Небелова Валентина — прядильщица прядильной фабрики № 1.

М. ДУДИН, С. ОРЛОВ

## Женщина мира

- Голос женщины русской,
- Правдивый, суровый и честный,
- На изрытой траншеями,
- Кровью политой земле,
- Через рев океанов
- Летит и гремит повсеместно —
- В нью-йоркских трущобах,
- В удушливой лондонской мгле.
- В Нью-Йорке и Лондоне
- Новые войны готовит,
- Поднимает дредноуты
- Цели стальных якорей.
- Встаньте, женщины мира!
- За вами весомое слово.
- Есть одна только правда
- У всех трудовых матерей.
- ...
- Есть несметная сила
- Земного рабочего класса.
- Вы едины по мыслям
- О самой прекрасной судьбе.
- Против новой войны
- От китайских равнин до Техаса
- Встаньте, кровные сестры
- По самой великой борьбе!

## Государственная забота о матерях и детях

Партия, правительство, лично товарищ Сталин проявляют неустанную заботу о женщинах-матерях, воспитывающих поколение строителей коммунизма.

Только за 1950 год и 2 месяца текущего года женщинам-матерям г. Барнаула выплачено в виде государственных пособий свыше трёх с половиной миллионов рублей. 15 женщин-матерей удостоены почётной звания «Мать-героиня». 1281 мать награждена орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства».

Н. ЧЕРНИКОВА.

## Хорошо жить и трудиться в советской стране

Радостно жить в нашей стране. В условиях советского социалистического строя женщина поднята на такую высоту, на которой она не стоит ни в одной стране мира. Она — равноправный гражданин своего государства, полный хозяин своей судьбы. Наравне с мужчинами она трудится, овладевает техникой, учится, управляет государством.

На Алтайском тракторном заводе имени М. И. Калининна тысячи работниц в совершенстве овладели техникой, высокими квалификациями. У нас в инструментальном цехе все работницы, за исключением двух — трёх, недавно пришедших, выполняют и перевыполняют нормы выработки. Два трети общего количества женщин, работающих в цехе, являются стахановками. Почти все наши женщины-работницы учатся на технических курсах, созданных для рабочих различных профессий.

Используют право на образование, предоставленное Сталинской Конституцией, многие наши работницы учатся без отрыва от производства в вечерних школах рабочей молодёжи, на вечернем отделении машиностроительного техникума, в институте.

Шестая часть женщин-работниц цеха работает и учится в средних и высших учебных заведениях. Лично я учусь на третьем курсе вечернего отделения физико-математического факультета Алтайского государственного института. Вместе со мной занимаются работницы тт. Гончарова, Глуховченко, Валова и другие.

В знак благодарности коммунистической партии, советскому правительству и лично товарищу Сталину за предоставленные возможности права, за послевоенную заботу, работницы цеха трудятся, не жалея сил. Новыми производственными успехами мы встретили Международный женский день. Особенно отличилась у нас стахановским трудом клепальница Татьяна Гулднова — депутат городского Совета, токарь Анна Зыбина, сверловщица Ирина Чипина, шлифовщица комсомолка Мария Пастухова и многие другие. Они систематически выполняют нормы выработки на 180—250 процентов и дают продукцию отличного качества.

З. РЫБЕНКО,  
контролёр инструментального цеха АТЗ.

## ВО ИМЯ БУДУЩЕГО

Вся моя сознательная жизнь отдана труду. Свыше двадцати лет я на производстве, и где бы ни работала, стараюсь быть передовиком.

Специальность формовщица, которой я владею, требует большого мастерства. Как рассказывают старые литейщики, до революции женщины к формовке и близко не подпускали. А вот сейчас мы не только формовки, но и варим сталь самой высокой марки.

В бригаде формовщиков, которой я руководю, работают исключительно женщины. Вся наша бригада считается стахановской, лучшей в цехе.

Свой многолетний опыт литейщицы я передаю работницам, обучила их сложному искусству формовки.

Как всегда, в большой праздник — Международный женский день — оглаживаешься на пролетарскую жизнь. Вспоминаю себя батрачкой, в услужении у кулака, — работницей, неграмотной девочкой, не знавшей ни одной светлой минуты. Путь к счастью открыли для меня партия Ленина — Сталина, советская власть. И я безгра-

днично благодарна отцу нашему, дорогому товарищу Сталину за счастье, которое дали мне и миллионам таких же, как я, женщин труда.

Зарабатываю я свыше тысячи рублей в месяц. Живу в прекрасной заводской квартире, со всеми удобствами, ни в чём не нуждаюсь. Обучаюсь в школе взрослых, читаю много политической и художественной литературы, а также специальные книги по литейному делу. Постоянно посещаю театр, кино. Это возможно только в нашей солнечной стране.

Часто, оставшись наедине с сыном, мы мечтаем.

— Мама, — говорит он, — вот вырасту, получу высшее образование и буду покорять реки, строить водные каналы, большие электростанции.

Мальчик заглядывает в коммунизм. Это наше счастье. Строительству светлого будущего — коммунизму мы отдадим все свои силы.

В. ПАЦЕВА,  
бригадир литейного цеха Бийского котельного завода.

## Пламенные патриотки Родины

Международный женский день трудящихся нашей страны отмечают в этом году в обстановке нового мощного подъёма политической и трудовой активности рабочих, крестьян и интеллигенции, успешно строящих под руководством партии Ленина — Сталина коммунистическое общество. Досрочное выполнение основных задач послевоенной сталинской пятилетки, великие стройки коммунизма, воздвигаемые по инициативе товарища Сталина, новый расцвет науки, искусства и литературы поднимают на ещё более высокую ступень нашу социалистическую Родину — оплот мира во всем мире.

О. СУЛАГИНА,  
секретарь Центрального райкома ВКП(б) гор. Барнаула

Советская женщина вместе со всем нашим народом — полноправный хозяин своего государства и своей судьбы, активный строитель коммунистического общества. О том, какой огромный вклад вносят наши женщины в общественное дело, свидетельствуют многочисленные примеры самоотверженного труда женщин города Барнаула. Невозможно назвать предприятие или учреждение, где бы не была привлечена к активной деятельности женщина. Достаточно сказать, что в общем часу работы промышленных предприятий района женщины составляют 55 процентов. Они вместе со всеми трудящимися успешно борются за выполнение послевоенного пятилетнего плана и достигли неплохих успехов.

За пять лет стахановка швейфабрики № 4 О. Н. Дранишниковна выполнила двенадцать с половиной годовых норм. Это — лучшая швея района, дающая продукцию только отличного качества. Союзкоопладница швейфабрики Е. И. Самойлова даёт продукцию хорошего качества и выполняет норму на 112—118 процентов. Двухлетка лет работает на тормозном заводе А. Ф. Голдырева. От стержневщицы литейного цеха до мастера — таков рост этой неутомимой трудящейся.

На различных командных должностях в промышленности района занято 536 женщин. Среди них — партия и хо-

зяйственные руководители, инженерно-технические работницы.

В течение трёх с лишним лет является председателем артели «23 февраля» тов. Давидов. Под её руководством артель успешно выполняет государственный план и является одной из передовых в районе. За 1950 год коллектив артели дважды получил переходящее красное знамя горисполкома, горкома ВКП(б) и горкомхоза.

Успешно трудятся женщины — технические руководители предприятий тт. Красуля (швейная фабрика крайтрестом), Серебрянская (хлебозавод № 1), Гусева (инженер треста «Водосеть») и многие другие.

В районе 402 женщины работают учителями в школах и преподавателями в техникумах и вузах. Среди учителей и преподавателей-женщин можно много назвать замечательных мастеров педагогического дела. Среди них — Елена Константиновна Рево, работающая в начальных классах первой мужской средней школы. Вот уже 24 года она учит детей. Тов. Рево пользуется заслуженной любовью и уважением не только среди детей, но и среди их родителей. Вместе с тем Елена Константиновна много энергии отдаёт общественной работе. Она — секретарь партийной организации школы, депутат райсовета, член райкома ВКП(б). Партия и правительство высоко ценят труд Елены Константиновны: ей присвоено почётное звание заслуженного учителя РСФСР.

За отличную постановку учебно-воспитательной работы в школах орденами и медалями Советского Союза награждено 114 учительниц района.

Большим уважением у трудящихся края пользуется главный врач глазной больницы Анна Исавна Кукис. Это уважение заслужено ею многолетним честным тру-

дом. Тов. Кукис многим советским людям вернула самое дорогое для человека — зрение. Под её руководством глазная больница является образным лечебным учреждением. Анне Исавне Кукис присвоено почётное звание заслуженного врача РСФСР.

Товарищ Сталин учит, что мы должны активнее развивать растущую общественную активность трудящихся женщин и их вклад в развитие нашей страны, как полноценный признак роста нашей культуры. Это указание товарища Сталина неуказанно претворяется в жизнь. На руководящих партийной, советской и хозяйственной работе у нас десятки женщин. В районе 48 женщин — секретарей партийных организаций, несколько заведующих отделами райисполкома и т. д.

Женщины нашего района с каждым годом всё более вовлекаются в работу районного, городского и краевого Советов депутатов трудящихся. Так, учительница первой мужской средней школы тов. Гулднова избрана депутатом краевого Совета. Депутатами районного и городского Советов избрано 107 женщин района. Лучшие дочери народа, они успешно совмещают общественный долг с работой на предприятиях и в учреждениях.

Большевистская партия и советское правительство проявляют огромную заботу о женщине-матери, окружают её повседневным вниманием, создают для неё благоприятные материальные и культурно-бытовые условия.

Женщина-мать окружена у нас всенародным почётом. Миллионы советских женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства». Высокое звание «Мать-героиня» носят уже свыше 30 тысяч женщин. В одном лишь Алтайском крае звание «Мать-героиня»

присвоено 598 женщинам, орденами и медалями награждено более 48 тысяч матерей.

Отвечая на неустанную заботу партии и правительства, наши женщины, не жалея сил, работают на благо любимой Отчизны, все свои силы и знания отдают делу строительства коммунизма.

Пример Советского Союза показал всему миру, что уничтожение неравенства женщин возможно лишь в результате уничтожения капитализма и победы социализма. Об этом говорит также и опыт стран народной демократии, ставших на путь строительства социализма. В этих странах осуществлено равноправие женщин. Свободные женщины там активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

В капиталистических странах трудящаяся женщина испытывает гнет бесцельной эксплуатации, полного бесправия, рабского положения в семье. При капитализме, указывает товарищ Сталин, трудящаяся женщина — самая угнетённая из всех угнетённых.

В рядах безработных в капиталистических странах — миллионы женщин. Те женщины, которые работают, получают за равный с мужичиной труд значительно меньшую заработную плату. В США, например, женский труд оплачивается на 25—30 процентов ниже, чем труд мужчин, в Англии — на 30—50 процентов и т. д.

В особенно тяжёлом положении находится женщина колониальных стран. За свой труд они получают лишь скудную оплату. Гражданских прав они обычно не имеют. В Индии из 188 миллионов женщин лишь малое число пользуются только шесть миллионов. Число грамотных среди женщин Индии не превышает двух процентов.

Женщина-труженица, женщина-мать в капиталистических странах с особенной силой испытывает тяжкие последствия агрессивной политики американско-английских империалистов, организованной ими бесной гонки вооружений. В США, Англии, Франции и других капиталистических странах день ото дня растут налоги и цены на товары широкого потребления, повышается квартирная плата, падают заработки трудящихся.

Понятно поэтому, что всё большее число женщин капиталистических стран присоединяется к борьбе против поджигателей войны, против эксплуататоров, за победу демократии и социализма.

Демократическое движение женщин является большой силой в борьбе за мир. Женщины всех стран земного шара не могут и не хотят оставаться в стороне от общего дела всего прогрессивного человечества. Они всё яснее понимают, что без мира не будет счастья их семьям, их детям. Непрерывно растут ряды Международной демократической федерации женщин — боевого отряда лагеря мира и демократии, возглавляемого Советским Союзом. Эта федерация ныне объединяет 91 миллион женщин в 59 странах.

Трудящиеся женщины вместе со всеми народами земного шара обзаводят американско-английских агрессоров и преграждают путь новой мировой войне.

Международный женский день советские женщины встречают с чувством гордости за свою могучую Родину. Творческий труд наших женщин способствовал достижению огромных успехов в развитии народного хозяйства. Тесно сплочённые вокруг большевистской партии и великого вождя товарища Сталина, советские женщины идут в первых рядах строителей коммунизма.

# Пленум партийного совета компартии Финляндии

## Доклад председателя компартии Финляндии Аалтонена

ХЕЛЬСИНКИ, 6 марта. (ТАСС). На состоявшемся на днях седьмом пленуме партийного совета коммунистической партии Финляндии с докладом о текущем моменте и задачах партии выступил председатель КПФ Аалто Аалтонен.

В течение последних лет, заявил он, финская реакция делала всё возможное, чтобы столкнуть Финляндию с того пути дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, на который она встала непосредственно после войны, в частности, при правительстве Пеккала. Социал-демократическое правительство Фагерхольма неоднократно нарушало договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи с Советским Союзом, умышленно сокращало торговые связи с СССР и одновременно укрепляло отношения с англо-американскими поджигателями войны, заключая, между прочим, невыгодные для Финляндии торговые соглашения с западными странами и оказывая по приказу западных империалистов снижение стоимости финской марки. Вызванное такой политикой ухудшение отношений с Советским Союзом и обнищание трудящихся масс Финляндии привело к падению влияния социал-демократической партии и к крупному поражению этой партии на выборах выборщиков президента в начале прошлого года.

Чтобы несколько загладить грехи социал-демократов, особенно во внешнеполитическом отношении, было сформировано первое правительство Кекконена, которому удалось несколько улучшить взаимоотношения с Советским Союзом и добиться развития торговых связей с СССР. Однако и это правительство не соблюдало внешнеполитической линии, полностью свободной от влияния англо-американских империалистов.

Финские и иностранные поджигатели войны не прекращали своих стремлений включить Финляндию в лагерь англо-американских империалистов и поставить её на открыто антисоветский путь. В этом отношении местная и иностранная реакция больше доверяла социал-демократическим лидерам, нежели буржуазным политикам. Именно с этой точки зрения следует рассматривать включение социал-демократов в состав второго правительства Кекконена. Социал-демократы вошли в это правительство исключительно по внешнеполитическим соображениям.

Вопрос о мире, продолжал Аалтонен, стал сейчас в Финляндии особенно актуаль-

ным, в частности, потому, что англо-американские империалисты встали на открытый путь реиндустриализации Западной Германии, которая угрожает миру и безопасности финского народа.

Аалтонен в связи с этим обратил внимание на всё возрастающую в Финляндии пропаганду новой войны. Он указал, что агенты поджигателей войны используют все способы для раздувания в финском народе реваншистских настроений для того, чтобы направить Финляндию вновь на путь анти-советских военных авантур.

Докладчик далее остановился на политике милитаризации Финляндии, которая проводится явным и тайным определённым кругами. Он напомнил, что принятый недавно сеймом закон об увеличении срока воинской повинности направлен по существу против мирного договора. Милитаризация проводится также под прикрытием мероприятий, направленных якобы на охрану гражданского населения. Кроме того, в стране в настоящее время разрабатываются планы реорганизации армии и создаются заводы стратегических товаров и сырья.

Напомним слова товарища И. В. Сталина о возможности сохранения и укрепления мира, Аалтонен указал, что поджигатели войны пытаются опутать народные массы ложью, обмануть их и втянуть в новую антисоветскую войну. Для того, чтобы помешать осуществлению этих планов, необходимо создать ещё более мощный национальный фронт сторонников мира, базирующийся на самой широкой основе.

Трудящиеся нашей страны, сказал Аалтонен, не одобряют политики войны, доказательством чему служат около 1 млн. подписей под Стокгольмским Воззванием и рост движения за мир в нашей стране. Трудящиеся требуют поддержки хороших и основанных на доверии отношений с Советским Союзом, так как только это гарантирует сохранение нашей национальной безопасности и независимости.

Финляндия может лучше всего способствовать осуществлению договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, открыто и решительно выступив против вооружения Западной Германии и скандинавских стран, которое создаёт угрозу на границах нашей страны, разоблачая поджигателей войны, запрещая всякую пропаганду войны, оказывая активную помощь всем мероприятиям, направленным на запрещение атомного оружия, на проведение всеобщего разоружения, оказывая поддержку обращению

Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Борьба за мир тесно связана с борьбой трудящихся за свои жизненные интересы и демократические права. В этом отношении особая ответственность лежит на коммунистической партии Финляндии, поскольку социал-демократические лидеры полностью объединились с буржуазией в её наступлении на жизненный уровень трудящихся и путём раскола рабочего движения стремятся ослабить волю и силу трудящихся.

Докладчик отметил, что реальная зарплата трудящихся Финляндии продолжает неуклонно снижаться. Стоимость жизни в течение 1950 года возросла на 20,8 процента. При этом следует учесть, что эти данные далеко не отражают подлинного положения вещей. На самом деле стоимость жизни в течение прошлого года возросла по крайней мере на 30 процентов, причём цены на самые необходимые товары широкого потребления увеличились ещё больше.

Рабочий класс должен своими массовыми выступлениями заставить предпринимателей выплачивать трудящимся зарплату в соответствии с ростом индекса стоимости жизни. Однако этому мешает тот факт, что ключевые позиции в профсоюзном движении заняты правыми социал-демократами. Одной из самых главных задач текущего момента является обеспечение победы прогрессивных сил на выборах центрального объединения профсоюзов Финляндии. Наша партия, сказал Аалтонен, должна сделать всё возможное для достижения этой победы. Необходимо шире и больше разоблачать перед лицом широких масс правительственную деятельность правых социал-демократов и мобилизовать трудящихся на борьбу против профсоюзных раскольников. Всего этого, однако, недостаточно, чтобы полностью сломить гибельную для народа власть монополистического капитала. Для этого необходимо национализировать крупные промышленные предприятия, банки, коммерческие и страховые учреждения.

Аалтонен подчеркнул, что компартия Финляндии оказывает полную поддержку борьбе трудящегося крестьянства против эксплуатации его помещиками и кулаками и требует срочного осуществления земельной реформы.

В заключение Аалтонен остановился на идеологических и организационных вопросах работы партии.

# События в Корее

## Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 6 марта. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи сообщается, что демократической республике говорится:

На всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами прочно удерживали ранее занятые ими позиции.

6 марта в районе восточного побережья части Народной армии потопили два вражеских корабля.

В районе Соула на южном берегу реки Хаганг части Народной армии уничтожили и разбили более 280 солдат и офицеров противника. Уничтожено два танка и много другой военной техники врага.

## ОБРАЩЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО ПОДГОТОВКЕ ЕВРОПЕЙСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ РАБОЧИХ ПРОТИВ РЕМИЛИТАРИЗАЦИИ ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

ПАРИЖ, 6 марта. (ТАСС). В газете «Юманите» опубликовано обращение национального комитета по подготовке европейской конференции рабочих против реиндустриализации Западной Германии, в котором содержится призыв ко всем трудящимся, ко всем профсоюзным организациям избирать своих делегатов на эту конференцию и начать сбор средств для её проведения.

«Национальный комитет», — говорится в обращении, — глубоко убежден, что инициатива трудящихся обеспечит полный успех европейской конференции рабочих, которая должна явиться вкладом в дело борьбы против реиндустриализации Западной Германии, представляющей в настоящее время наиболее серьезную опасность для дела мира».

## УСИЛЕНИЕ ФАШИСТСКИХ ТЕНДЕНЦИЙ В США

ВАШИНГТОН, 6 марта. (ТАСС). Сенатор О'Конор (демократическая партия) ввёл в сенат резолюцию, отражающую усиление фашистских тенденций в Соединённых Штатах. Он предлагает запретить всем юристам — членам коммунистической партии вести дела в федеральных судах.

О'Конор дал ясно понять, что предлагаемая им резолюция будет относиться также и к другим прогрессивным деятелям, а не только к коммунистам. После процесса руководителей коммунистической партии США прогрессивные юристы и юристки, защищающие прогрессивных деятелей, всё чаще становятся объектом преследований и угроз.

## УОЛД-СТРИТ ИНСПИРИРУЕТ ПОЛИТИКУ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА

МОНТЕВИДЕО, 6 марта. (ТАСС). Правая аргентинская газета «Ла эпока» поместила редакционную статью, озаглавленную «Уолд-стрит и экономический шпионаж», в которой критикуется вмешательство Уолд-стрита в дела других стран.

В статье отмечается, что для американских империалистов «не существует ни национальной юрисдикции, ни международных отношений, ни человеческих прав. Уверенность в том, что они могут распоряжаться всем миром, так глубоко укоренилась в США, что даже несправедливые, которые принуждают Вашингтон банкротство их политики грабежа Восточной Азии, не заставляют их задуматься... Они проиакуют всюду, вызывая войны и столкновения, подрывающие свободное сотрудничество между народами.

Как всегда, продолжает газета, Уолд-стрит инспирирует политику государственного департамента, вмешиваясь в дела других стран, как будто национальные границы не имеют значения».

## НОВЫЕ РАССТРЕЛЫ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 6 марта. (ТАСС). Газеты сообщают о том, что вчера в Салониках расстреляны ещё семь патриотов, в том числе шесть партизан с Халкидонского полуострова — Орфанидис, Стоинис, Спириносис, Милас, Пападопуло и Перафрасис, а также Нинифоридис, который, по утверждению газеты «Эфтерия», являлся организатором молодежного комитета сторонников мира.

Новая волна расстрелов, начавшаяся в Греции, сильно встревожила матерей, жён, детей и других родственников нескольких тысяч патриотов, приговорённых к смерти.

# Предварительное совещание заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав

## ПАРИЖ, 6 марта. (Спец. корр. ТАСС).

Сегодня состоялось второе заседание предварительного совещания заместителей Министров Иностранных Дел четырёх держав, созванного для выработки повестки дня Совета Министров Иностранных Дел. Председательствовал представитель Великобритании Дэвис.

Как известно, на предыдущем заседании советская делегация внесла от имени правительства СССР проект повестки дня Совета Министров Иностранных Дел, в котором включены вопросы, имеющие важнейшее значение для обеспечения междунароного мира и безопасности. К их числу относятся, прежде всего, вопрос о выполнении четырьмя державами Потсдамского соглашения о демилитаризации Германии и недопущении реиндустриализации Германии, что является для Европы наиболее острой проблемой, затрагивающей коренные интересы её народов, в том числе и германского народа. Исходя из стремления направить работу Совета Министров Иностранных Дел на обсуждение таких проблем, которые действительно имеют серьёзное значение для обеспечения мира и устранения существующего ныне напряжения в международной обстановке, Советское правительство предложило также включить в повестку дня Совета Министров вопросы об ускорении заключения мирного договора с Германией и о выводе в соответствии с этим оккупационных войск из Германии, а также об улучшении обстановки в Европе и немедленном приступе к сокращению вооружённых сил четырёх держав.

Со своей стороны делегации трёх держав — Великобритании, США и Франции — предложили свой проект повестки дня, охватывающий коренные вопросы обеспечения мира и безопасности, и, прежде всего, важнейший вопрос о демилитаризации Германии и недопущении её реиндустриализации.

Как здесь стало известно, на сегодняшнем заседании выступили с речами представители США Джессеп, представитель Франции Пароди и представитель Великобритании Дэвис. Как сообщают в журна-

листских кругах, все они поддерживали внесённый ими совместный проект повестки дня Совета Министров Иностранных Дел, пытались создать впечатление, будто такая повестка дня предоставляет возможность обсудить на сессии Совета Министров и те конкретные вопросы, которые выдвинуты советской делегацией на нынешнем совещании. Представители трёх западных держав особенно рьяно возражали против включения в повестку дня вопроса о выполнении Потсдамского соглашения относительно демилитаризации Германии и недопущения её реиндустриализации, пытались доказать, будто этот вопрос не может быть рассмотрен «оторвано от общего напряжения, которое существует сегодня во всем мире». Стремись не допустить обсуждения этого вопроса, а также других ясных и конкретных предложений советской делегации, от решения которых как раз и зависит ликвидация существующего напряжения международной обстановки и обеспечение мира и безопасности в Европе, представители трёх держав пустились в ход утверждение, будто эти вопросы сформулированы так, что заранее предопределяется их решение.

Возражая представителям трёх западных держав, представитель СССР Громико показал полную необоснованность их ссылок на то, что повестка дня, предложенная ими, якобы открывает перед представителями СССР возможность обсудить все интересные Советское правительство вопросы.

Как стало известно, Громико квалифицировал эти ссылки, как попытку помешать конкретные целенаправленные советские предложения таким предложениям, которые не ставят перед Советом Министров определённых чётких задач, решение которых действительно способствовало бы обеспечению мира и улучшению обстановки в Европе. Громико указал, что проект повестки дня, предложенный советской делегацией, особенно вопрос о демилитаризации Германии, недопущении её реиндустриализации, соответствует задачам укрепления мира и безопасности в Европе.

Следующее заседание состоится 7 марта.

# Общественность Пакистана возмущена зверствами французских властей в Марокко

ЛАХОР, 6 марта. (ТАСС). Общественность Пакистана глубоко возмущена зверской бомбардировкой французской авиацией мирных городов и сёл Марокко.

Как сообщает газета «Пакистан таймс», 14 редакторов ежедневных газет, выходящих в Карачи, в совместном заявлении, сделанном для печати, резко осудили бомбардировку беззащитных городов и сёл Марокко, «имеющую целью потопить в крови народно-освободительное движение».

«Западные державы», — говорится в заявлении, — утверждают, что они стоят за свободу и прогресс. По их утверждениям они перевооружаются для защиты свободного человечества от агрессора. Но Франция, являющаяся одной из стран западного блока, использует свою военную мощь, чтобы полностью уничтожить свободу 8-миллионного арабского населения. Преступление 8-миллионного арабского народа заключается лишь в том, что он отказался разрешить американцам построить в Марокко военно-воздушную базу. Соединённые Штаты Америки должны поэтому также нести ответственность за кровавую оргию французов в Марокко».

В заключение в заявлении говорится:

«Мы торжественно обещаем оказать помощь народу Марокко, борющемуся за свободу, и мобилизуем общественное мнение нашей страны против французского империализма».

Демократическая студенческая федерация провинции Западный Пенджаб решила 6 марта организовать в Пенджабе «День протеста против зверств французского империализма».

Газеты сообщают, что по всем городам Пакистана проходит митинг протеста против французских зверств в Марокко.

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, вчера в Лахоре перед залом законодательного собрания провинции Западный Пенджаб, где проходил заседание сессии Юридической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока, состоялась демонстрация пакистанских студентов в знак протеста против жестоких репрессий, проводимых французскими властями в Марокко.

Перед тем, как демонстрация была расценена польней, студенты приняли резолюцию, в которой требовали от ООН обеспечить немедленный вывод французских войск из Марокко, Алжира и Туниса.

# Военные действия во Вьетнаме

ПЕКИН, 6 марта. (ТАСС). Агентство Синхуа, ссылаясь на сообщение Вьетнамского информационного агентства, передаёт, что вьетнамские партизаны и отряды народного сопротивления усилили свою активность в тылу врага.

Только за одну неделю в середине февраля отряды народного сопротивления и партизаны, действующие в районе дельты Красной реки и в центральной части Северного Вьетнама, уничтожили пять укрепленных пунктов противника в провинциях Бах-Нинь и Гуан-Гинь. Они разгромили также роту противника, солдаты которой занимались грабежом в одном из селений в провинции Хай-Дуонг.

Народные силы в Южном Вьетнаме предприняли ряд атак на французские позиции между Лонг-Чай-Хао, Рач-Жиа и Кан-То

(юго-западнее Сайгона), во время которых они потопили вражеский корабль около Кан-То, обстреляли город Рач-Жиа и уничтожили крепость противника Фун-Гиеб.

Сообщается, что в провинции Гуан-Гинь вьетнамские патриоты собили два французских самолёта.

Воодушевленные победами вьетнамской Народной армии, части Народно-освободительной армии Лаоса предприняли наступление на французские позиции в Пак-Хон, Аттои, Мон-Кан и Бассак (в южном Лаосе), уничтожив при этом несколько французских постов, включая посты в Муонг-Кон и в Лаонг-Тане.

Зам. ответственного редактора И. ЛУШАНОВ.

# ЗА ПАКТ МИРА!

## ВЕНГЕРСКАЯ ПЕЧАТЬ О РЕШЕНИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

БУДАПЕШТ, 6 марта. (ТАСС). Венгерские газеты продолжают широко комментировать решения первой сессии Всемирного Совета Мира.

Сессия Всемирного Совета Мира, пишет газета «Фриш уйтар», явилась новым ударом по поджигателям войны; она приняла такие решения, осуществление которых является новой огромной победой отчаянных сил мира. Трудящий народ Венгрии, указывает газета, торжественно одобряет решения Всемирного Совета Мира.

Решения сессии Всемирного Совета Мира, пишет газета «Непсава», мобилизуют трудящихся всего мира на дальнейшую борьбу за мир. Активно участвуя в мирном строительстве, в осуществлении пятилетнего плана, венгерские трудящиеся тем самым ведут борьбу за выполнение решений Всемирного Совета Мира.

## К СОЗЫВУ ВТОРОГО ВСЕМИРНОГО СЪЕЗДА СТОРОНИКОВ МИРА

ДЕЛИ, 6 марта. (ТАСС). Подготовительный комитет по созыву второго Всемирного съезда сторонников мира, осуждая решение индийского правительства о запрещении созыва съезда в Дели, выступил с заявлением по этому поводу.

Комитет уполномочил делегацию в составе председатели «Индийской национальной объединённой федерации мира» Китчлева, депутаты парламента Камата, Синга,

профессора Косамби и других ещё раз обратиться к премьер-министру Неру и министру внутренних дел с просьбой пересмотреть решения индийского правительства о запрещении созыва съезда в Дели. Комитет поручил также делегации заявить протест против решения министра внутренних дел не допускать на съезд приглашённых гостей — представителей международного движения сторонников мира.

Комитет принял решение о развёртывании работы по популяризации обращения Второго Всемирного конгресса сторонников мира и сбору подписей в Индии под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира.

## ГОЛЛАНДСКИЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ПОДДЕРЖИВАЮТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

ГААГА, 6 марта. (ТАСС). Трудящиеся Голландии единодушно поддерживают обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира в Амстердаме, Роттердаме и других городах страны началось сбор подписей под обращением. Трудящиеся, осуждая обращение, выражают протест против действий американско-английских империалистов, воссоздающих вооружённые силы в Западной Германии.

## В БОЛГАРИИ ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ ЗА МИР

СОФИЯ, 6 марта. (ТАСС). Болгарский народ единодушно поддерживает решения Всемирного Совета Мира. На многотысячных

собраниях на фабриках и заводах, в трудовых кооперативно-земельных хозяйствах, в институтах и школах — всюду трудящиеся горячо одобряют предложение о заключении между пятью великими державами Пакта Мира.

Со страниц болгарской печати не сходат материалы, посвящённые работе и решению Всемирного Совета Мира. Газеты публикуют письма трудящихся, осуждают деятельность местных комитетов защиты мира в духе выполнения задач, поставленных перед ними первой сессией Всемирного Совета Мира, широко комментируют отклики зарубежных печати.

СОФИЯ, 6 марта. (ТАСС). В медико-научной академии имени Червезкова в Софии состоялось многолюдное собрание, посвящённое обсуждению решений Всемирного Совета Мира. На собрании выступил член Всемирного Совета Мира академик Методи Попов, который рассказал собравшимся об итогах первой сессии Всемирного Совета Мира.

В своём выступлении М. Попов указал на то огромное значение, какое имеет беседа товарища И. В. Сталина с корреспондентом «Правды» в деле активизации борьбы народов за мир, и заявил, что всё внимание миролюбивой прогрессивной общественности должно быть сейчас направлено на сохранение мира на земле, на борьбу с поджигателями новой войны.

Участники собрания обязались отложить свои личные дела и бороться за мир, делу претворения в жизнь исторических решений Всемирного Совета Мира.

# КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Датские газеты сообщают о повышении в Дании на 25 процентов цен на растительное масло.

В городе Пуна (Индия) 400 голодающих женщин разгромили продовольственный магазин, снабжающий население пайками по карточкам. Разгром вызван

был мизерным размером пайка, урезанного до 6 унций (уния равна 28 граммам) зерна на человека в день, возрастающей дороговизны продовольствия и общим разорением трудящихся.

По сообщению газеты «Этнос», английские полицейские власти усиливают

террор против населения Кипра. На днях в районе Киринея полицейские убили до смерти одну местную жительницу за распространение листовок, содержащих призывы бороться за присоединение Кипра к Греции.

## КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ.

8 марта премьера

ДВА КАПИТАНА по роману В. Каверина. 9—10 марта — КАНДИДАТ ПАРТИИ.

## Кинотеатр «ОКТАБРЬ».

Новый художественный фильм ВЕСНА НА ЛЬДУ. Сеансы: в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. вечера.

## Барнаулский городской отдел коммунального хозяйства

ставит в известность руководителей предприятий, учреждений и организаций, а также фабзавкомов, что с 12 марта сего года будет приступлено к оформлению сеносок на 1951 год по паспортам на животных в сроки: с 12 марта по 24 марта — Октябрьский район;

с 26 марта по 7 апреля — Железнодорожный район;

с 9 апреля по 20 апреля — Центральный район.

Обращаться: ул. Короленко, 119. Горкомхоз.

# ЗАСТРАХОВАЛИ ЛИ ВЫ СВОЮ ЖИЗНЬ?

## Страхованием жизни в Госстрахе вы обеспечиваете СЕБЯ — при дожитии до определенного возраста, при утрате трудоспособности от несчастного случая СЕМЬЮ И БЛИЗКИХ — в случае своей смерти.

По смешанному страхованию и упрощенному смешанному страхованию жизни, при частичной утрате трудоспособности, от несчастного случая Госстрах выплачивает столько процентов страховой суммы, на сколько процентов застрахованным утрачена трудоспособность от несчастного случая. При повторной утрате трудоспособности от несчастного случая выплата страховой суммы производится в том же порядке, исходя из полной страховой суммы. Однако общая сумма всех выплат по случаям утраты трудоспособности не должна превышать размера страховой суммы, указанной в договоре страхования.

Выплата страховой суммы в случае смерти или дожития до определенного возраста производится независимо от выплат по случаям утраты трудоспособности.

В случае постоянной утраты застрахованным трудоспособности от 30 до 50 проц. включительно Госстрах, наряду с выплатой страховой суммы, снижает размер последующих страховых взносов наполовину, а при постоянной утрате трудоспособности более, чем на 50 проц. — полностью освобождает застрахованного от дальнейшей уплаты страховых взносов.

По смешанному страхованию и упрощенному смешанному страхованию жизни:

а) выдается ссуда, если по договору страхования оплачены страховые взносы не менее, чем за три года;

б) в случае досрочного прекращения договора страхования выдается выкупная сумма, если договор страхования оплачен взносами не менее, чем за два года.

Для заключения страхования и за справками обращайтесь к агенту Госстраха или в районные инспекции Госстраха при райфинотделах.

Управление Государственного страхования по Алтайскому краю.

# ВНИМАНИЕ!

## Небрежное отношение к выполнению правил пожарной безопасности при пользовании отопительных приборов, нарушение режима их топки приводит к пожару.

## Руководителям учреждений, ЖКО и райжилуправлений во избежание пожаров необходимо проверить отопительные приборы в жилых домах и учреждениях. Установить строгий режим топки печей, не допуская чрезмерного их перегрева.

УПО УМВД АБ.

## УПРАВЛЕНИЮ «СИБЖЕЛДОРСТРОЙМЕХАНИЗАЦИИ» на постоянную работу в отъезд и в гор. Новосибирск СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

инженеры и техники-строители железных дорог, механики, знакомые с землеройными механизмами.

Оплата труда по соглашению.

В отъезд — машинисты экскаваторов, шоферы, трактористы, грейдеристы, разнорабочие. Оплата труда прогрессивно-сдельная.

Все работники пользуются льготами железнодорожников. Всем работающим в отъезде, кроме заработной платы, выплачивается доплата за разъездной характер работы в размере 35 процентов зарплаты.

Обращаться по адресам:

1. г. Новосибирск, Серебрянская ул., д. № 31, 5-й этаж, комн. № 506, тел. 30-240, добав. 4—43; 36—976; добав. 32.

2. г. Барнаул, ул. Новая, 2, управление строительства 62, комн. 20;

3. Кемеровская обл., Мысковский район, ст. Томуса, мехколонна № 12;

4. ст. Алейская, Томской железной дороги, мехколонна № 4;

5. ст. Завитая, Туркестано-Сибирской железной дороги, 240 километр, мехколонна № 30;

6. ст. Кулуна, Омской железной дороги, мехколонна № 35.

## ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

В АХО УМГБ — столяры, арматурщики, бетонщики, грузчики, слесари, кузнецы, штукатуры, электрики и разнорабочие. Все принятые на работу обеспечиваются жилплощадью.

Обращаться: ул. Республики, 34, комупост УМГБ, телефон № 1—70.